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ЩОДО ПРОТИДІЇ ПОШИРЕННЮ «ХИЖАЦЬКИХ» КОНФЕРЕНЦІЙ 

 

Одним з важливих елементів наукового дослідження є оперативне оприлюднення та 

розповсюдження його результатів за допомогою наукових (науково-комунікативних) заходів. 

Наукові заходи (конференції, семінари, конгреси, симпозіуми, та ін.) виступають формою 

комунікації науковців, у процесі якої оприлюднюються і обговорюються результати наукових 

досліджень, налагоджується співпраця в науковій сфері, встановлюються зв’язки з представниками 

бізнесу й реалізуються «певні соціальні відносини – вирішуються питання про пріоритет, науковий 

престиж, відбувається стратифікація наукового співтовариства [1]» та інш.  

Разом з тим, протягом останніх 3-5 років в Україні значного розповсюдження набули 

«хижацькі» конференції. Це негативне явище не є виключно українським і наразі розглядається як 

проблема наукової спільноти в усьому світі. Та й діяльність організаторів «хижацьких» конференцій 

часто має міжнародний характер. Це також, певною мірою, ускладнює виявлення справжньої 

природи таких «наукових заходів». Значна їх чистина, зокрема  в Україні, є повністю фейкова: вони 

проводяться заочно, мають дуже широкий спектр напрямів наукових досліджень; з низькими 

вимогами або з повною відсутністю вимог до рівня поданих матеріалів; опубліковані матеріали 

«хижацьких» конференцій, які правило, не мають жодних постійних ідентифікаторів. 

Розповсюдженою є практика, коли організатори «хижацьких» конференцій є одночасно членами 

редакційних колегій «хижацьких» наукових журналів – ще одного негативного явища в науковій 

сфері.  

Дослідниками J. Beall, R. Levine запропоновано визначення поняття «хижацької» 

конференції: «хижацькими» є конференції, організовані компаніями, які прагнуть отримання 

доходу, які хочуть використовувати потребу дослідників у створенні свого резюме за допомогою 

презентацій на конференціях і статей в опублікованих матеріалах або афілійованих журналах [2]. 

Серед типових ознак «хижацьких конференцій» автори виділяють наступні [3]: 

 мають широке охоплення та зазвичай об’єднують кілька напрямків в одну конференцію; 

 використовують безкоштовні електронні листи як основний засіб зв’язку;  
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 мають швидкий процес перевірки поданих матеріалів; 

 на своєму веб-сайті організатори конференцій стверджують, що є некомерційною 

організацією, але не вказують реєстраційного номера; 

 пропонують нагороди за дослідження як приманку, щоб змусити людей зареєструватися; 

 організовують кілька конференцій в одному місці та в один час; 

 обмежують презентації 10-15 хвилинами, можливо, щоб зібрати якомога більше 

доповідачів і збільшити кількість зареєстрованих, а отже, і доходи; 

 використовують імена вчених, часто без їхнього дозволу, щоб запросити учасників на свої 

конференції; 

 рекламують свої конференції, надаючи їм назви, які оманливо схожі на інші добре відомі 

конференції, які роками проводяться науковими товариствами; 

 відмовляються відшкодувати реєстраційні внески, навіть якщо конференцію скасовано; 

 їх організаторами часто є «хижацькі журнали».  

У звіті Inter Academy Partnership (IAP) серед ознак «хижацьких» конференцій  зазначаються 

наступні [4]:  

 використовують тиск на дослідників, щоб ті представили свою роботу, особливо 

міжнародній аудиторії; 

 характеризуються відсутністю рецензування наданих тез і доповідей; 

 можуть стягувати високу оплату за надані послуги; 

 запрошують виступати дослідників на теми, що не належать до сфери їхньої компетенції;  

 у випадку з фейковими конференціями, останні взагалі не відбуваються. 

Небезпека розповсюдження «хижацьких» конференцій пов’язана, передусім, з їх низькою 

якістю, тобто невисокою здатністю задовольняти потреби дослідників, які беруть в них участь 

(наприклад, щодо спілкування, навчання, побудови або підтвердження наукової репутації, 

отримання відгуків на результати досліджень, публікації досліджень, тощо). І хоча є багато 

прикладів, коли хороша наука представлена, а успішні дослідники беруть участь у «хижацьких 

конференціях», тим не менш, «хижацька» конференція і залучення неякісних досліджень, з високою 

ймовірністю, корелюють [5].  

«Хижацькі» конференції активно мімікрують та пристосовуються до різноманітного 

ландшафту наукового сфери та форм наукової співпраці. У звіті ІАР зазначається, що якість 

конференцій найкраще зрозуміти як спектр екстремальних, «хижих» випадків з одного боку та 

високоякісних випадків з іншого – і багато відтінків сірого між ними.  Платформа ConfIDent наразі 

має на меті виключити явно хижацькі випадки, без жодних заяв щодо «відтінку сірого» події, а 

натомість лише визначає у двійковій формі, чи слід вважати події явно «хижацькими» [5]. 
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Закордонний досвід протидії розповсюдження «хижацьких» конференціями дає приклад 

активного обговорення цих проблем науковою спільнотою, оприлюднення переліку «хижацьких» 

журналів та афілійованих з ними конференцій. Іншим інструментом протидії розповсюдженню 

«хижацьких» конференцій за кордоном є перевірка  конференції на ознаки «хижацької» під час 

реєстрації на платформі (системі) конференцій. Це спеціалізовані WEB - сервіси, які створюються 

для акумулювання інформації про академічні заходи, забезпечення її доступності, відкритості та 

тривалого зберігання. За кордоном платформи конференцій представлені на різних рівнях: закладів 

вищої освіти та наукових установ, комерційних організацій, загальнодержавному та міжнародному 

рівнях. Характерними ознаками інформаційних систем (платформ) є наявність розвинутої 

структуровані бази метаданих та використання постійних ідентифікаторів (РІD).   

Постійні ідентифікатори на платформі використовуються, як для ідентифікації заходу в 

цілому, так і для опису метаданих (наприклад, ORCID ID для членів програмного та оргкомітету, 

ROR установ-організаторів, DOI  опублікованих матеріалів конференцій). Це забезпечує певний 

рівень захисту від потрапляння на платформу «хижацьких» конференцій. Окрім цього створюються 

спеціальні процедури верифікації конференцій [5]. 

В Україні роботи по створенню науково-інформаційної е-платформи конференцій тільки 

розпочалися, і вважаємо, що на даному етапі вже доцільно запровадити низку інструментів для 

забезпечення якості наукових заходів і протидії розповсюдженню «хижацьких» конференцій. 

Передусім, це широке висвітлення та обговорення цієї проблеми науковою спільнотою і 

унормування деяких аспектів проведення наукових заходів. Останнє особливо актуально у зв’язку 

з тим, що показник участі в наукових заходах використовується при державній атестації наукових 

кадрів, при оцінці дослідницької діяльності наукових та науково-педагогічних працівників під час 

державної акредитації та ліцензування, а також на внутрішньоінституційному рівні. Водночас, 

аналіз нормативно-правових актів показав, що в них відсутнє визначення поняття наукового заходу,  

його основних типів (конференція, семінар, конгрес, симпозіум, наукова школа та ін.) та вимог щодо  

проведення наукових заходів. Вважаємо, що унормування поняття «науковий (науково-

комунікативний ) захід» і визначення вимог до його організації та проведення є важливими кроками 

для забезпечення якості наукових заходів і відсікання явних «хижацьких» конференцій. Серед таких 

вимог пропонуємо визначити: очна або дистанційна форма проведення з обов’язковою 

відеофіксацієй заходу (частини заходу); наявність WEB-сайту з зазначенням організаційного 

(програмного) комітету, контактних даних організаторів, програми заходу; застосування постійних 

ідентифікаторів для опису метаданих заходу (організаторів, опублікованих матеріалів); наявність 

процедури рецензування матеріалів; використання машиночитаного формату для оприлюднення 

збірників матеріалів та забезпечення постійного доступу до них.  
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Унормування проведення наукових заходів, у свою чергу, сприятиме в подальшому 

швидкому впровадженню вітчизняної науково-інформаційної е-платформи конференцій.    
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РИНОК СПІЛЬНОГО СПОЖИВАННЯ В СФЕРІ НЕРУХОМОСТІ 

 

Концепція спільного споживання в останні роки набула все більшої популярності, особливо 

в сфері нерухомості. Спільне споживання означає практику спільного доступу кількох осіб або груп 

до певного активу або послуги замість того, щоб кожна з них мала свою власну. У сфері нерухомості 

спільне споживання часто приймає форму спільного проживання або спільної роботи. 

Ринок спільного споживання в сфері нерухомості швидко зростає, з попитом який виникає 

як у фізичних осіб так і в бізнесі. Для фізичних осіб спільні проживання надають більш доступну та 

гнучку альтернативу традиційній оренді або володінню власної нерухомості. Спільні житлові 

простори часто включають громадські зони, такі як кухні та вітальні, які сприяють почуттю 

спільноти та соціалізації. Для бізнесу спільні робочі простори надають більш економічну та гнучку 
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